

# 创城记·石家庄

## 创城进行时

石家庄市公安局创城冲刺誓师大会昨日召开

# 每天4000警力上路 保市民出行平安

创建文明城，省会交警蛮拼的！

全国文明城市是全国城市综合类评比中的最高荣誉，也是最具影响力和竞争力的城市品牌。昨日上午，石家庄市公安局创城冲刺誓师大会召开，会议强调要求“以决战的姿态，全力以赴，背水一战，坚决拿下全国文明城市称号”。

本报记者 刘涛

### 1 路面警力 每天4000人以上

记者在会议中了解到，石家庄市交管局坚持依法治理，综合治理，开创性地推出了并严格实行最严交规和重点举措“双20条”，使交通秩序的难点顽疾得到有效治理。共查处行人违法1213起、查处非机动车违法近1万起、查处机动车违法停车22万余起、共拖离机动车964辆，不仅在全社会进一步确立了交通法规的权威，重塑了交警形象，而且促使交通管理工作迈向了规范治理、系统提升的崭新阶段。可以说，“双20条”的推行，对省会交通环境的持续优化具有标志性意义。

交管部门坚持推进智慧交通建设，强化科技治理，信息科技对交通管理的贡献率大幅提升。共设置礼让斑马线抓拍点60处(除友谊大街联盟小区门口施工围挡外，已全部启用)，已抓拍机动车不礼让斑马线违法5万余起；改装配备多功能执法车15辆，大力提升了对违法停车、涉牌等违法行为的查处效能；还安装了视频监控1036处、卡口107处、电子警察2230处，整合了“天网工程”1600处，交通科技的大量应用，使交通管理效能显著跃升。

坚持以问题为导向，深化勤务改革，在巩固完善传统勤务模式的基础上，创建了铁骑勤务。我们集中财力购置了大批执勤执法装备，成立了300人组成的骑警队，在全市各主干道及快速干道开展常态化巡逻管控，在疏堵保畅、快速处置事故等方面收到明显效果。

围绕提高见警率和管事率，科学摆布警力，排兵布阵，屯警街面，构建起覆盖全市的管控网络。经批准，交管部门确定了由“交警当主力，市局机关及各分局大力支持，执勤力量全覆盖”的布警方针，路面力量每天都保持在4000人以上。市局机关及各分局前期支援警力达560人，接下来的创城冲刺战仍需要市局机关、各分局继续予以大力支持。



### 2 创城冲刺战即将打响

据介绍，石家庄市交管局下一步将工作重点集中在行人和非机动车路口违法通行、机动车乱停乱放、机动车未礼让斑马线几项。首先严格治理行人与非机动车闯红灯、乱骑行。要继续按照“三者选其一，否则不过岗”的整治模式，严厉整治行人与非机动车违法通行。同时，还要综合运用哨声和高音喇叭提醒、手势制止、指挥棒引导等手段，早发现，早应对，坚决不让其越雷池半步，以最好的状态接受测评。

其次就是坚决杜绝机动车乱停乱放，二环内35条主次干道是必须守好的防线，要继续按照疏堵结合原则搞好整治。坚持一手抓免费停车位施划工作，一手抓违停整治。

对于学校、商圈周边地域，做到应划尽划，缓解刚性停车需求。同时，对乱停乱放现象下狠手、出重拳、顶格处罚。各大队要叠加使用交警贴罚单、骑警巡控、执法车移动抓拍、视频巡视等手段，压缩违法停车空间。所有清障车一律路面待警，发现乱停乱放第一时间拖离。

再有就是强制引导机动车礼让斑马线，目前看，机动车不礼让斑马线是最大的一项挑战。市区路段斑马线共施划357处，二环内分布在35条主次干道上共247处，已安装礼让斑马线抓拍点60处。按照测评标准，遇有行人通行斑马线，机动车必须无条件礼让才能不丢分。

### 3 警方呼吁市民为创城尽一份力

省会警方也呼吁市民，广大市民作为城市的主人翁，既是参与者，又是受益者；人人都是文明使者，人人代表城市形象，人人关系创城成败。每一位市民要积极行动起来，努力通过自己的一言一行，为城市增光添彩。要说文明话、办文明事、做文明人，不随地吐痰、不乱扔垃圾、不损毁公物、不乱涂乱画、不私搭乱建，自觉爱护市容环境；不乱穿马路、不闯红灯、不违章驾驶、不乱停乱放，自觉遵守交通秩

序；做到在公共场所不吸烟、不喧哗、不打闹，排队等候，自觉遵守社会公德；向先进典型看齐，学习道德模范、争做文明市民，弘扬社会正气，引领文明风尚。如果每位市民都从自身做起、从现在做起、从小事做起，自觉为创城献计出力，这座城市就会越来越美丽、越来越文明、越来越和谐。

## 文明在身边

### 古玩市场里 占道经营不见了

本报讯(记者杨佳薇)为规范高东街古玩市场市容秩序，日前，新华区城管局出动执法车辆4辆，执法人员40余人，对高东街古玩市场占道经营的现象进行了集中清理。

据悉，全体执法人员于早6时准时在高东街集合上岗，对占用高东街便道经营的游商进行了彻底清理，共计清理占道游商100多处，并陆续悬挂清理占道市场宣传条幅30多条。今后，该辖区联盟城管中队将加强日常管理力度，继续对高东街占道古玩市场进行严格管控，杜绝非法占道市场的形成，还市民一条整洁有序，畅通无阻的街道。

### 志愿者进社区 开展创城志愿服务



9月9日、10日，青园街道办事处志愿者与长安区纪委、区安监局、区征收办等区直部门党员志愿者一同开展创城志愿服务活动，清理辖区内小区及楼道内乱堆乱放杂物，绿化带内存存垃圾，清理小区内乱贴乱画，修剪杂草，清理停放在小区内的僵尸机动车等。同时，开展“访千楼万户创文明城市”问卷调查活动，继续对小区环境卫生进行再整治、再提升，进一步提高居民群众对创城工作的知晓率、支持率、参与率和满意率。

记者 马南 通讯员 张博雅/摄影报道

### 公交车长 花卉园内义务保洁



本报讯(记者李珂)为助力石家庄市的文明城市创建工作，美化家园，9月11日上午，石家庄市公共交通总公司的志愿者们，放弃休息时间来到花卉园内开展了保洁活动。他们的义举，迎来休闲市民赞许的目光。

当日上午，花卉园内，练武、喂鱼，带孩子前来游乐休闲的居民络绎不绝，非常热闹。在休闲市民中间，10余名身穿红马甲、手拿垃圾拾拾器的义工吸引了大家的目光。他们有的两人结伴、有的三五人一组，将路两边的枯叶收拢成堆，并将广告牌、展示督导牌上的浮土擦拭干净。看到他们额头上渗出的汗水，附近休闲的市民纷纷向他们竖起了大拇指，不少市民还自发拿起卫生工具和志愿者一起进行劳动。

“保持公共场所的卫生干净整洁是我们每一位市民应尽的职责。我们到花卉园游玩的市民都能自觉维护公园内的卫生，不随手丢弃垃圾，让我们的环境更加优美，让我们的城市更文明。”参加这次志愿活动的公交车长刘硕说。

